

Protokół Nr VI/2011
z Sesji Rady Gminy Wilczyce
z dnia 31 maja 2011 r.

Sesja zwołana została zgodnie z art. 20 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym / Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591 z późn. zm./ Obrady rozpoczęto o godz. 9:00 w budynku Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyli: radni, sołtysi, goście zaproszeni (listy obecności w załączeniu do protokołu).

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Leszek Sałata, protokołowała przebieg obrad Pani Alicja Król – insp.ds. obsługi Rady Gminy.

Przewodniczący otwierając VI Sesję Rady Gminy powitał radnych, Wójta Gminy Adama Bodurę, sołtysów, gości zaproszonych, pracowników Urzędu Gminy, jednostek organizacyjnych oraz stwierdził, że obrady są prawomocne.

W sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt porządku obrad:

- 1) Otwarcie Sesji i powitanie.
- 2) Stwierdzenie quorum.
- 3) Zatwierdzenie porządku obrad.
- 4) Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
- 5) Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między Sesjami.
- 6) Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między Sesjami.
- 7) Opinia RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wilczyce za 2010 r..
- 8) Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Wilczyce za 2010 r.
- 9) Wniosek komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.
- 10) Opinia RIO o wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.
- 11) Opinia komisji o projektach uchwał na Sesję Rady Gminy
- 12) **Podjęcie uchwał w sprawie :**
 - a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 rok,
 - b) absolutorium dla Wójta Gminy Wilczyce z wykonania budżetu za 2010 rok,
 - c) wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilczyce na 2011 rok,
 - d) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy finansowej Gminy Wilczyce na lata 2011-2016.
 - e) udzielenia pomocy finansowej w roku 2011.
 - f) zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Wilczyc informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego gminnej instytucji

kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego.

- g) zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku rolnego, leśnego od nieruchomości w drodze inkasa oraz określania inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkas,
- h) określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej,
- i) zatwierdzenia taryfy cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę,
- j) ustalenia dopłaty do 1m³ wody,
- k) ustalenia sieci publicznych oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Wilczyce oraz ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Wilczyce i granic ich obwodów.

- 13) Informacja dotycząca stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Wilczyce za 2010 r.
- 14) Interpelacje radnych
- 15) Sprawy różne.
- 16) Wolne wnioski i zapytania
- 17) Zakończenie obrad.

Przewodniczący rady Gminy poinformował, że punkt 13 zostanie wycofany z porządku obrad ze względu na nieobecność na dzisiejszej Sesji Rady Gminy Kierownika Posterunku Policji, który miał przedstawić informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Wilczyce za 2010 r. .

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedstawioną zmianę w porządku obrad tj. wycofanie z porządku obrad Sesji Rady Gminy pktu 13 który brzmi - Informacja dotycząca stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Wilczyce za 2010 r.

Za wycofaniem pktu 13 z porządku obrad głosowało 15 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych obecnych na sali.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji następnego punktu porządku obrad tj pkt. 4 przyjęcia protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Poinformował, że protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy znajduje się do wglądu u insp. ds. obsługi Rady Gminy, każdy zainteresowany może zapoznać się z jego treścią. Radni nie wnioskowali o odczytanie protokołu na Sesji Rady Gminy, przyjmując protokół poprzez głosowanie jednogłośnie.

Ad.5

W informacji Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między Sesjami Przewodniczący poinformował, że każdego tygodnia co wtorek pełnił dyżur w Urzędzie Gminy. Uczestniczył w posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy.

Ad. 6

W sprawozdaniu Wójta Gminy z działalności między Sesjami, Wójt Gminy poinformował, że jesteśmy w trakcie realizacji zadania pt. telefonizacja Gminy. Wynikł problem, ponieważ Inwestor z racji mniejszych środków finansowych związanych z realizacją tego zadania chciał ułatwić pracę i deklarował doprowadzenie linii tylko do tych gospodarstw gdzie był założony telefon, natomiast innych gospodarstw nie brano pod uwagę. Deklaracja wcześniejsza była taka, że linia będzie doprowadzona do każdego gospodarstwa.

Po interwencjach jest odpowiedź, że warunkiem aby przyłączyć było doprowadzone do gospodarstwa jest złożenie wniosku do TPSA o posiadanie dostępu do internetu przewodowego. W związku z tym Wójt Gminy Zwrócił się do sołtysów o rozpropagowanie powyższego wśród mieszkańców miejscowości takich jak Wilczyce, Bugaj, Bożęcín, Przewody, Daromin, Pęczyny, Dobrocice, Pielaszów, Zagrody, Dacharzów.

Zadanie to realizowane jest na terenie Gminy za darmo.

Następnie jesteśmy już po przetargu na realizację dróg popowodziowych w Darominie i w Dacharzowie. Jesteśmy też w trakcie przygotowywania specyfikacji na ogłoszenie przetargu na remont remiz w Radoszkach i Przewodach.

Będzie wykonany remont z adaptacją tych budynków.

W ramach małych projektów jest pozytywna opinia na wyposażenie budynków remiz w Pęczynach i Pielaszowie, natomiast jest negatywna opinia na doposażenie budynku remizy w Darominie. W przyszłym tygodniu zostanie podpisana umowa na realizację tych projektów.

Wójt Gminy zwrócił się do sołtysów i przewodniczących rad sołeckich o zwracanie uwagi na zaśmiecanie terenu Gminy przez osoby obce spoza terenu naszej Gminy..

Są interwencje w sprawie wycinki drzew, Wójt Gminy zwrócił się do sołtysów o poinformowanie mieszkańców aby posiadali zezwolenia na wycinkę drzew.

W sprawie szamb, Wójt Gminy przekazał, że należy mieć zawartą umowę i posiadać fakturę na wywóz nieczystości płynnych.

Wójt Gminy poinformował, że jest nagminne niszczenie znaków drogowych oraz zaśmiecanie przystanków, w związku z tym zwrócił się do sołtysów o zwracanie uwagi na znaki i przystanki autobusowe. W tej sprawie zostało wystosowane również pismo do Komendanta Posterunku Policji.

Następnie Wójt Gminy poinformował, że samorząd Dwikóz obciążył naszą Gminę kwotą ponad 3 000 zł. za uczęszczanie dziecka z Gałkowic -Ocin do przedszkola . Nadmieniał, że na terenie naszej Gminy jest przedszkole, do którego uczęszczają dzieci z terenu Gmin ościennych i nie występujemy do samorządów o zwrot środków finansowych.

W dniu 25-26 czerwca odbędzie się zjazd i Turniej sołtysów w Wąchocku.

Z naszej Gminy wytypowano najaktywniejszego sołtysa, została zgłoszona delegacja sołtysów do uczestniczenia w Zjeździe i Turnieju.

Będzie utworzona 5 osobowa grupa bezrobotnych, która będzie wykonywać prace na terenie Gminy. Nadzór nad ich pracą w danej miejscowości będzie sprawował sołtys wsi.

Ad.7

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji punktu 7 porządku obrad - Opinii RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wilczyce za 2010 r. Zwrócił się do Skarbnika Gminy o odczytanie Opinii RIO.

Skarbnik Gminy przedstawiła uchwałę Nr XXXIV /2011 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 05.04.2011 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wilczyce za 2010 r. wraz z informacją o stanie mienia jednostek samorządu terytorialnego i objaśnieniami.

Ad. 8

W dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Wilczyce na 2010 r. radni nie zabrali głosu.

Ad. 9

Następnie Przewodnicząca komisji rewizyjnej radna Elżbieta Smolarska przedstawiła wniosek komisji w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy (wniosek w załączeniu do niniejszego protokołu.)

Ad.10

Uchwałę Nr 62/2011 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 25 maja 2011 r. w sprawie opinii o wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium przedstawiła Przewodnicząca komisji

rewizyjnej radna Elżbieta Smolarska (Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu).

Ad.11

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji punktu 11 porządku obrad tj. odczytania opinii o projektach Uchwał na Sesję Rady Gminy. Zwrócił się do Przewodniczących komisji o przedstawienie protokołów z posiedzeń komisji.

Protokół Nr 2 /2011 z posiedzenia komisji ochrony środowiska, oświaty, kultury, sportu, zdrowia, spraw socjalnych i porządku publicznego z dnia 27 maja 2011 roku przedstawił Przewodniczący komisji radny Aleksander Bidas (protokół w załączeniu do niniejszego protokołu).

Protokół Nr 5 /2011 z posiedzenia komisji gospodarki finansowej , rolnictwa, drogownictwa, promocji i rozwoju gospodarczego z dnia 26 maja 2011r.przedstawił Przewodniczący komisji radny Adam Krakowiak (protokół w załączeniu do niniejszego protokołu).

Ad.12

Radni podjęli następujące uchwały:

- a) **Uchwałę Nr VI/28/2011 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 rok-** radni jednogłośnie przegłosowali .
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
- b) **Uchwałę Nr VI/29/2011 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Wilczyce z wykonania budżetu za 2010 rok.**
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
- c) **Uchwałę Nr VI/ 30/ 2011 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilczyce na 2011 rok.**
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
- d) **Uchwała Nr VI/ 31/ 2011** zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy finansowej Gminy Wilczyce na lata 2011-2016- radni jednogłośnie przegłosowali. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
- e) **Uchwałę Nr VI/ 32/2011 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w roku 2011-** radni jednogłośnie przegłosowali. Za podjęciem uchwały głosowało 15radnych.

- f) **Uchwałę Nr VI/ 33/2011** w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Wilczyce , informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego gminnej instytucji kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego- radni jednogłośnie przegłosowali. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
- g) **Uchwałę Nr VI/ 34/2011** zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku rolnego, leśnego od nieruchomości w drodze inkasa oraz określania inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso- radni jednogłośnie przegłosowali. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
- h) **Uchwałę Nr VI/35/2011** w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej- radni jednogłośnie przegłosowali . Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych .
- i) **Uchwałę Nr VI/36/2011** w sprawie zatwierdzenia taryfy cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę- radni jednogłośnie przegłosowali. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
- j) **Uchwałę Nr VI/ 37/2011** w sprawie ustalenia dopłaty do 1m³ wody- radni jednogłośnie przegłosowali. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
- k) **Uchwałę Nr VI/38/2011** w sprawie ustalenia sieci publicznych oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Wilczyce oraz ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Wilczyce i granic ich obwodów.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwalone uchwały w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ad.13

Wycofany z porządku obrad

Ad.14

W interpelacjach radnych głos zabrali radni:

Radny Paweł Dziuba zwrócił się do Wójta Gminy w sprawie remontu mostu drewnianego, drogi dojazdowej do pól w stronę Podgajówki, oznakowania przystanku autobusowego i zamontowania kosza na śmieci, porządków wokół budynku remizy OSP w miejscowości Radoszki . Zapytał również o możliwość

zakupu kosi spalinowej a także poprawy elewacji na budynku szkoły, w jakim czasie i kiedy zostanie wykonana oraz w sprawie uporządkowania parkingu obok kościoła w Jankowicach.

W sprawie parkingu **Wójt Gminy** poinformował, że jest to sprawa Parafii i księdza, Gmina na jego uporządkowanie nie może przeznaczyć środków finansowych ponieważ nie jest jego właścicielem parkingu ani gruntu. Prowadzone były rozmowy z księdzem tutejszej Parafii, zostały przekazane informacje w tej sprawie.

Zaś co do elewacji szkoły w Radoszkach, w ramach gwarancji będzie poprawiona w okresie wakacyjnym.

W ramach porządków przy obiektach remiz strażackich, każdy Zarząd danej jednostki OSP jest zobowiązany zadbać o porządek wokół budynków i wykonać je we własnym zakresie. Zakup kosi to błędna informacja w tym zakresie.

W sprawie oznakowania przystanku Wójt Gminy poinformował, aby sołtys, rada sołecka w tej sprawie wystąpili z pismem do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Pana Martyniaka.

W sprawie remontu drogi w Radoszkach nie ma przeznaczonych środków finansowych na ten cel. Droga ta będzie wykonana tańszym kosztem, kręgi zostały przewiezione z parkingu z pod kościoła, będzie grupa bezrobotnych sołtys o tym wie, będzie dążył aby kręgi te zostały zakupione.

Zaś jeśli chodzi o remont mostu, to najprawdopodobniej mostu nie będzie. Nie jest on własnością Gminy wobec czego Gmina nie może przeznaczyć środków finansowych na ten cel. Jest opinia negatywna, nie jest on również własnością Zarządu Dróg Powiatowych tylko Wojewódzkiego Zarządu Melioracji.

Droga z jednej i drugiej strony mostu jest drogą prywatną.

Zarząd Melioracji odpowiedział, że gdyby to była droga gminna, oznakowana, to most byłby robiony za trzy lata. Koszt remontu mostu byłby w granicach około 1 ml. zł. Taka jest sytuacja, są chęci tylko przepisy stanowią inaczej.

W tej sprawie również było wystosowane pismo do Zarządu Melioracji i Urzędzeń Wodnych w Kielcach, ale ze względu na nieuregulowane własności działek i drogi nie podejmują się wykonania jego remontu.

Ponadto Wójt Gminy zwrócił się do sołtysów i przewodniczących rad sołeckich o zwrócenie uwagi i zadbanie o porządek wokół świetlic wiejskich.

Są także sygnały od mieszkańców wsi Gałkowic-Ocin odnośnie wpłat rat podatku rolnego do Urzędu Gminy. W związku z tym Wójt Gminy zwrócił się do radnej wsi o zwrócenie się w tej sprawie do mieszkańców sołectwa i wytypowanie kandydata na sołtysa wsi, poinformowanie Urzędu, następnie zorganizowanie zebrania w celu dokonania jego wyboru.

Wójt Gminy poinformował, że na dzisiejszej Sesji Rady Gminy podejmowana była uchwała w sprawie dopłaty do 1m³ wody. Poinformował, że cena wody nie uległa zmianie, ale gdyby w przyszłości była jakakolwiek podwyżka wody, to nie będzie ona spowodowana, że wzrosły koszty wody w ZGK, tylko wzrośnie cena zakupu wody. Wójt Gminy nadmienił że 100% wody kupujemy od Gmin sąsiednich.

Ad.13

W sprawach różnych głos zabrali:

Lucyna Krakowiak – sołtys wsi Daromin zwróciła się do Wójta Gminy w sprawie bezpańskich psów w miejscowości Daromin, psy stają się agresywne, należałoby poczynić kroki i w jakiś sposób rozwiązać tą sprawę.

Radny Adam Krakowiak – zabrał głos w sprawie zaśmiecania miejscowości Daromin, zawierania umów na wywóz nieczystości. Ponadto powiedział, że są sygnały do radnego od społeczeństwa, że radni nie płacą podatku rolnego. W związku z tym radny oświadczył, że podatek rolny płaci i nie zalega z jego płatnością. W tej sprawie zwrócił się do radnych o ustosunkowanie się do powyższego i złożenie ustnego oświadczenia.

Urszula Mazurkiewicz – sołtys wsi **Przewody** zwróciła się do radnego powiatowego w sprawie niedrożności przepustów i zamulenia przystanku autobusowego, odkrzaczenia wyjazdu od strony Pęczyn. Nadmieniła, że w tej sprawie były wystosowane pisma do Zarządu Dróg Powiatowych, do dnia dzisiejszego w tej sprawie nic nie jest poczynione. Zwróciła się również do Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej w Wilczycach o możliwość pozyskania farby na przystanek w celu jego pomalowania.

Jan Juda – sołtys wsi **Radoszki** zwrócił się do radnego powiatowego w sprawie oznakowań przystanków, drogi powiatowej Wysiadłów – Wilczyce, wykonania zaleceń pokontrolnych, ponieważ do chwili obecnej nie zostały wykonane.

Wójt Gminy poinformował, że oznakowania przystanków, dróg powiatowych są w gestii Zarządcy drogi, natomiast przy drogach gminnych należą do Gminy.

Krystyna Oszczudłowska – **Kierownik OPS w Wilczycach**, poinformowała, że Ośrodek Pomocy Społecznej w Wilczycach, w ramach Programu operacyjnego Kapitał Ludzki realizuje w 2011 r. czwartą edycję projektu systemowego pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa w Gminie Wilczyce”. Projekt realizowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowany przez Unie Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w Priorytecie VII Promocja Integracji Społecznej. Działanie - 7.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, poddziałanie 7.1.1.- Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez Ośrodki Pomocy Społecznej. Jest to projekt systemowy, realizowany od m-ca kwietnia do m-ca grudzień 2011 r.

Projekt skierowany jest do osób bezrobotnych, kobiet i mężczyzn korzystających ze wsparcia pomocy społecznej, w wieku aktywności zawodowej 21-50 lat, zamieszkujących na terenie Gminy Wilczyce, chętnych do współpracy. Projekt obejmuje następujące działania tj. warsztaty komunikacji społecznej, warsztaty doradztwa zawodowego, obsługę komputera w tym internetu, szkolenia zawodowe, wyjazdy integracyjne. Udział w projekcie jest bezpłatny. Jedynym warunkiem uczestnictwa jest podpisanie i realizacja kontraktu socjalnego.

Radny Jarosław Borowski – zapytał w sprawie koszenia poboczy przy drogach gminnych, w jakim czasie prace te zostaną wykonane.

Marta Motłoch – sołtys wsi Ocinek- zapytała w sprawie oczyszczenia studni na posesji prywatnej w miejscowości Ocinek, następnie pozyskania środków na wyremontowanie konstrukcji figurki, a także możliwość udrożnienia przepustu na jednej z posesji również w Ocinku.

Na zadane pytania odpowiedzi udzielił **Wójt Gminy**, w sprawie psów poinformował, że jest nagminne podrzucanie psów na teren Gminy. W tej sprawie wystąpiliśmy z pismem do schronisk, ale schroniska odmówiły przyjęcia zwierząt. Są takie przypadki, że psy są przywłaszczane przez gospodarzy, a następnie odrzucane.

Odnosnie śmieci, to każdy produkuje śmieci i musi je zagospodarować, obowiązkiem każdego jest posiadać zawartą umowę na ich odbiór.

Wójt Gminy zwrócił się do radnego powiatowego w sprawie porządkowania skrzyżowań przy drogach powiatowych poprzez usunięcie przy nich zakrzaczeń, a szczególnie przy skrzyżowaniu na drodze w kierunku Pęczyn, w Przezwodach w kierunku Bożęcina, w Darominie i Pielaszowie.

Wójt Gminy poinformował, że w sprawie drogi powiatowej było zorganizowane spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych Panem Martyniakiem w którym uczestniczyli sołtysi z Wilczyc, Radoszek, Dacharzowa i Wysiadłowa, z którego został spisany protokół.

W związku z tym Wójt Gminy zwrócił się do sołtysów o wystosowanie pisma do P. Dyrektora Martyniaka z informacją do radnego powiatowego P. Ciżli w sprawie realizacji zaleceń które zostały zapisane a nie wykonane na drodze powiatowej. Odnosnie porządków na przystankach, nie ma wyjścia, należy pilnować.

Jedynym rozwiązaniem, jest to, aby młodzież spotykała się w świetlicach, a nie na przystankach. Wójt Gminy nadmienił, że jest w posiadaniu pisma od Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w sprawie koszenia rowów, odśnieżania chodników itp., z którego wynika, że jeśli będą posiadać środki finansowe i będzie taka potrzeba to prace związane z odśnieżaniem będą wykonywane przy drogach powiatowych na terenie Gminy, ale najlepiej byłoby każdy wykonywał je we własnym zakresie. Natomiast odnośnie parkowania samochodów na chodnikach jest wyjaśnienie,

że można parkować na chodniku jedną stroną samochodu, zaś nie można obydwoma kołami.

W sprawie koszenia poboczy, nie stać nas aby często je kosić. Kierownik ZGK szuka wykonawcy, który by się podjął wykonać to zadanie, aby w m-cu czerwcu i wrześniu prace te zostały wykonane.

Zaś co do czyszczenia studni, należy to do obowiązku właściciela.

Odnosnie remontu figurki, Gmina nie może przeznaczyć środków finansowych na ten cel, nie jest ona własnością Gminy. W ramach Programu Integracji Społecznej prace takie można było wykonać po uprzednim złożeniu stosownego wniosku z przeznaczeniem środków finansowych na ten cel. W chwili obecnej remont figurki należy wykonać we własnym zakresie.

W sprawie przepustowości rowu należy zwrócić się do Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej, który zapozna się z powyższym i znajdzie rozwiązanie w tym zakresie.

Wójt Gminy zwrócił się do Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie przedłożenia na piśmie informacji od początku realizacji programu pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa w Gminie Wilczyce”, w szczególności ilości osób uczestniczących w programie. Informacja niezbędna będzie do zorganizowania spotkania z uczestnikami programu w celu zebrania opinii ewentualnie uwag, efektów i korzyści z jego realizacji. Posłuży ona również przekazania Radzie Gminy informacji na temat jego realizacji i ewentualnie kontynuacji w latach następnych.

Ryszard Ciżła – radny powiatowy w swej wypowiedzi powiedział m. in., że odbyły się wybory do Izb Rolniczych. Podziękował za udział w wyborach, podkreślił, że frekwencja uczestniczenia w wyborach w woj. świętokrzyskim była najwyższa. Odbyło się I posiedzenie Izb Rolniczych na którym został wybrany Przewodniczący Rady i Delegat do Walnego Zgromadzenia. Odbyło się również I Walne Zgromadzenie Wojewódzkiej Izby Rolniczej, na którym zostały wybrane władze Wojewódzkie. Nadmienił, że po raz kolejny pełni funkcję Prezesa Świętokrzyskiej Izby Rolniczej. Odbędzie się I posiedzenie Krajowej Rady Izb Rolniczych na którym zostaną wybrane władze krajowe samorządu rolniczego.

Poinformował, że przez Izbę Rolniczą był obowiązek wyrażenia opinii w sprawie przeznaczenia na cele nierolnicze gruntów rolnych z terenu naszej Gminy. Nadmienił, że grunty I,II,III klasy podlegają ochronie ustawowej, aby takie grunty przeznaczyć na inny cel musi być opinia Urzędu Marszałkowskiego, która poprzedzona będzie opinią samorządu rolniczego. Opinia taka jest przygotowana i procedura w tej sprawie jest już rozpoczęta.

Odnosił się do spraw poruszanych na Sesji Rady Gminy, poinformował, że pełni funkcję radnego powiatowego i przewodniczącego komisji drogownictwa, każdą sprawę dotyczącą danej miejscowości należy zgłaszać pisemnie.

Nawiązał do wyjazdowego posiedzenia komisji gospodarki finansowej, rolnictwa,

drogownictwa ... w którym uczestniczył, dokonano oględzin dróg powiatowych na terenie Gminy, został spisany protokół i przesłany do radnych powiatowych i Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych .

W ślad za tym zorganizowano wyjazdowe posiedzenie komisji drogownictwa i rozpoczęto wizytację dróg na terenie naszej Gminy, z którego również spisano protokół. Nadmienił, że drogi powiatowe na terenie naszej Gminie wyglądają w stosunku do dróg w powiecie dobrze , ale są też sprawy, które należy poprawić , usunąć i zmienić, do których należy między innymi przystanek w miejscowości Przewody, gdzie jest zobowiązanie Dyrekcji Zarządu Dróg aby zgłoszone uchybienia zostały usunięte.

Niektóre sprawy zostały już poprawione, natomiast niektóre wymagają poważniejszych inwestycji jak np. pobocza. Nadmienił, że dużym zobowiązaniem w ubiegłym roku w powiecie była powódź, gdzie w pierwszej kolejności na tym terenie należy wykonać inwestycje drogowe, oznakowania, przystanki itp. Zobowiązany został Zarząd Dróg Powiatowych aby sukcesywnie do końca kadencji wszystkie te niedociągnięcia na drogach powiatowych były usunięte.

Jeśli chodzi o zakrzaczenia wokół dróg, są wykaszane ale to z powrotem zarasta.

W sprawie uchybień na drodze powiatowej Wysiadłów – Wilczyce powiedział, że będzie rozmawiał z Dyrektorem Martyniakiem, postara się zorganizować spotkanie na które zostaną zaproszeni przedstawiciele danych miejscowości w celu dokonania oględzin drogi, stwierdzenia i zaprotokołowania uchybień.

Są problemy z realizacją niektórych zadań inwestycyjnych na terenie Gminy, ponieważ w budżecie naszej Gminy nie przewidziano udziału własnego w inwestycjach drogowych. Były prowadzone rozmowy w tej sprawie z P. Wójtem i komisją. Tak jest przyjęte, że jeśli są realizowane inwestycje na terenie danej Gminy, to każda Gmina je dofinansowuje.

Będziemy realizować to, co się da, ale w budżecie Gminy należy też zaplanować środki finansowe na udział własny na realizację inwestycji drogowych na terenie Gminy.

W sprawie drogi Wysiadłów- Wilczyce zwrócił się do sołtysów, rad sołeckich poszczególnych miejscowości , aby przesłali na piśmie uchybienia wynikające z jej budowy.

Radny Aleksander Bidas- nawiązał do wyjazdowego posiedzenia komisji, zwrócił się do Wójta Gminy i radnych, powiedział, że najbardziej zniszczoną drogą jest droga Wilczyce – Gałkowice- Ocina. Zapytał, kiedy i w jakim czasie przeprowadzony byłby jej remont. Zwrócił się do Wójta Gminy w sprawie zaległości podatkowych, o rozważenie i podjęcie wspólnych decyzji o możliwości ich ściągania poprzez wpisy hipoteczne itp. Środki finansowe posłużyłyby na remonty dróg.

Następnie **Wójt Gminy** poinformował, że był przy rozmowie sołtys z Dacharzowa i Radoszek oraz była na rozmowie grupa sadowników z propozycją utworzenia

placu na załadunek owoców na parkingu obok kościoła..

Są również sygnały od mieszkańców, że droga w kierunku Dacharzowa przy załadunku owoców jest niszczone przez samochody Tir-y mimo, że jest ograniczenie tonażu.

Był również na rozmowie ksiądz tut. Parafii, który powiedział, że jak plac zostanie uporządkowany, to nie ma nic przeciwko temu aby załadunek owoców odbywał się na placu obok kościoła. Wobec czego propozycja jest taka, aby sołtysi zorganizowali spotkanie i rozmawiali z księdzem w tej sprawie.

Są również sygnały od mieszkańców wsi Bugaj w sprawie remontu drogi od Bugaja w kierunku Łukawy. Droga ta jest niszczone przez samochody z wysokim tonażem, w chwili obecnej jest wyremontowana. Drogą dojazdową do gospodarstwa P. Konarskiego jest droga powiatowa Wysiadłów – Wilczyce – Bugaj, którą mogą poruszać się samochody z dużym tonażem.

Następnie Wójt Gminy poinformował, że jesteśmy w trakcie pracy nad uchwaleniem Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Wilczyce.

Na dzień dzisiejszy brak Miejscowego Planu blokuje rozwój inwestycji na terenie Gminy.

W nawiązaniu do dróg zwrócił się do sołtysów o pisemne informowanie radnych powiatowych o usterkach występujących na drogach powiatowych.

Wójt Gminy zaznaczył, że nigdy Gmina nie przeznaczala środków finansowych na bieżące utrzymanie dróg powiatowych i ich remontów, natomiast były przeznaczone środki finansowe na realizowanie wspólnych inwestycji.

Następnie Wójt Gminy poinformował, że odcinek drogi powiatowej od kiosku w kierunku SKR-u i P. Rutkowskiej jest ujęty jako droga popowodziowa.

Na spotkaniu w którym Wójt uczestniczył poinformowano, aby do dróg popowodziowych z 2007 i 2008 r. wystosować pismo, z prośbą o aneksowanie protokołów strat popowodziowych w celu uaktualnienia strat powstałych po powodzi na drogach. Aneksowanie ma na celu zapobieżenie przedawnieniu się dróg ujętych w protokołach strat popowodziowych z 2007 i 2008 roku., a aby nie zostały one skreślone ewidencji dróg popowodziowych i uznane jako przedawnione, przez co ich odbudowa stała by się niemożliwa przy wsparciu środków finansowych.

Jeśli zaś chodzi o drogę Wilczyce – Gałkowice -Ocin, jest to droga o dopuszczalnej ładowności 5-10 t., położona jest na terenie bagnistym. Uległa zniszczeniu przez poruszające się po niej samochody z wysokim tonażem.

W przyszłości również musimy pomyśleć o jej remoncie.

W sprawie ściągania zaległości podatkowych Wójt Gminy poinformował, że na bieżąco są wysyłane upomnienia, następnie wystawiane tytuły wykonawcze i wpisy do ksiąg wieczystych. Zaległości podatkowe są przeważnie na nieregulowanych współwłasnościach, Wójt Gminy podał do przykładu drogę w Radoszkach w kierunku mostu drewnianego, która nie jest własnością Gminy, usytuowana jest na działkach właścicieli prywatnych, a spadkobiercy nie są zainteresowani uregulowaniem własności. Wójt Gminy zwrócił się do sołtysów o wyjaśnianie takich spraw na

bieżaco, wskazywanie spadkobierców w celu likwidowania zaległości podatkowych. W sprawie mostu drewnianego Wójt Gminy poinformował, że zwracał się na piśmie do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Kielcach w sprawie jego odbudowy. Gmina na jego remont nie może przeznaczyć środków finansowych, ponieważ właścicielem jest Wojewódzki Zarząd Melioracji w Kielcach i do nich należy podjęcie decyzji o jego remoncie.

Następnie niektórzy radni ustnie oświadczyli, że nie zalegają z płatnością podatku rolnego.

Radny Adam Krakowiak, powiedział, że radni jak i sołtysi również powinni pomagać w ściąganiu należności podatkowych. Radny, sołtys, osoba publiczna powinni świadczyć przykładem być wzorem regulowania tych zobowiązań, następnie żądać i wymagać wykonania inwestycji na terenie sołectwa, ponieważ sam jest wypłacalny i jego miejscowość również. Musimy zacząć od siebie, zróbmy coś, dajmy dobry przykład, potem żądajmy .

Następnie Wójt Gminy, poinformował, że nie remontowaliśmy drogi w Dobrocicach Górnych, ponieważ są to duże środki finansowe. Staramy się o pozyskanie środków finansowych popowodziowych, ale będzie wiadomo dopiero w m-cu lipcu .Może się zdarzyć i tak, że środków tych nie pozyskamy, wtedy zostanie wykonany remont bieżący tej drogi.

Ponieważ droga ta kwalifikuje się do dróg popowodziowych, położona byłaby na niej nawierzchnia asfaltowa. W związku z powyższym zwrócił się do sołtysa wsi Dobrocice o poinformowanie w tej sprawie mieszkańców wsi.

Ad.14

Radni nie zgłosili wniosków i zapytań.

Ad.15

W związku z wyczerpaniem tematyki obrad o godz.11:20 Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady VI Sesji Rady Gminy.

Protokołowała : Alicja Król **RADA GMINY
WILCZYCE
woj. świętokrzyskie**

AK

**PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY**
[Signature]
Leszek Sałata